

第11届中国国际警用装备博览会开幕

本报北京5月11日讯 记者刘洁 以“新起点开启新征程,新装备护航新时代”为主题的第11届中国国际警用装备博览会于今日在北京首钢会展中心开幕,集中展示国内外前沿警用装备及尖端技术,大力推进警用装备现代化。

务、联合研发等意向的,可现场签订合作协议,进一步提升警博会服务公安实战的针对性和时效性。

口岸快捷通关5月15日起全面恢复

本报北京5月11日讯 记者董凡超 记者从国家移民管理局获悉,为进一步保障便利中外出入境人员往来,促进服务对外开放,国家移民管理局自5月15日起进一步调整优化4项出入境管理政策措施,其中包括在1月8日恢复毗邻港澳口岸边检快捷通关的基础上,按照疫情防控前做法和标准要求,允许持中华人民共和国普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证(5年有效)、一年多次有效出入境通行证的中国公民;持外国护照和外国人永久居留证、外国电子护照及6个月以上外国人居留许可的外国人;在定期国际航班上工作的中国籍机组人员和可免签入境或已办妥一年以上(含)乘务、任职签证或居留证件的外国籍机组人员可经边检快捷通道通行。

全面实施内地居民申办赴港澳地区探亲、工作、学习证件“全国通办”,内地居民因探亲、工作、学习以及因就医、诉讼、处理财产等事由拟前往港澳地区的,可向全国任一公安机关出入境管理机构提交与申请事由相应的探亲、逗留和其他三类签证申请,申办手续与户籍地一致。

公安部交管局部署加强农村交通安全

本报北京5月11日讯 记者董凡超 公安部交管局今天召开全国农村交通安全管理工作现场会,部署各地公安交管部门深入贯彻国务院安委会关于切实加强农村道路交通安全工作的通知要求,积极推动党政领导下的综合治理、协同治理,坚持以现代化治理方式破解深层次难题,全力为农村群众出行创造良好道路交通环境。

增长的农村交通要素与传统的管理模式和效能之间的矛盾日趋尖锐,城乡高度融合衍生的农村出行新常态更加复杂,通勤化和务农务工集体出行等特征更加明显,农村道路道路交通安全形势的严峻性、复杂性依然突出,群死群伤事故阶段性、局部性多发的局面依然严峻,迫切需要通过高水平治理,高质量发展来应对农村交通安全领域的新形势新挑战。

古樟树异常枯死牵出盗卖名木犯罪团伙

浏阳警方侦破“六·〇六”危害国家重点保护植物案 2021年6月,湖南省浏阳市金刚镇政府向浏阳市森林公安局移送线索,称境内两株挂牌古樟树异常枯死。经浏阳森林公安缜密勘查,在现场发现的两株古樟树系人为毒害致死。浏阳市森林公安局迅速成立专案组展开侦查。

关注·保护古树名木

“案发之初既无线索可查,也确定不了作案时间,经过对现场仔细勘查,再通过传统手段走访、摸排周边村镇,当地群众提供线索称,一名自称欧某的外地人曾来过,说要收购枯死的古树,我们围绕线索开展侦查,通过一系列信息研判,发现此人重大作案嫌疑。”浏阳市森林公安局刑侦支队副队长长易修成介绍说。

关注·加强知识产权司法保护

浙江检察机关加强知识产权保护

近3年为权利人挽回1.5亿余元

□ 本报记者 王春 □ 本报通讯员 吴攸 阮家骅

近日,浙江省人民检察院举办主题为“加强知识产权检察保护 服务保障创新驱动发展”的新闻发布会。省检察院党组书记、常务副检察长胡东林通报近3年全省知识产权检察工作情况,并发布工作白皮书。

较快增长的态势。在知识产权公益诉讼方面,检察机关就涉食品药品安全、英烈姓名、地理标志商标等具有公共利益属性的领域办理了一批有影响力的案件,特别是杭州、湖州、绍兴等地检察机关在办理侵犯“西湖龙井”“安吉白茶”“绍兴黄酒”等地理标志证明商标刑事案件时,同步启动公益诉讼工作,支持权利人提起诉讼,更好保护了富农兴农公共资源。

商业秘密是知识产权的重要类型,而近年来公司企业泄密事件时有发生,特别是内部核心人员监守自盗及内外勾结现象较为突出。检察机关如何帮助公司企业补齐这块短板?

此外,在强化协同保护上,检察机关加强与市场监管、公安、法院等多个部门联系,建立健全知识产权协同保护工作机制,形成闭环保护链,深化知识产权大保护工作格局,如2022年省检察院与省市场监管局会签《强化知识产权协同保护的实施意见》,共同推动行刑共治,浙江省检察院还与上海、江苏两地检察院成立“长三角生态绿色一体化发展示范区知识产权检察保护中心”,推进长三角跨区域知识产权检察工作,打造长三角知识产权协同保护高地。



《全国知识产权代理行业发展状况(2022年)》发布 去年约谈代理机构1489家责令整改923家

本报 记者张维 国家知识产权局近日发布《全国知识产权代理行业发展状况(2022年)》,指出国家知识产权局以打通知识产权创造、运用、保护、管理、服务全链条为目标,以满足创新主体和市场主体的需求为导向,优化发展环境,培育市场主体,拓宽服务领域,提升服务能力,加快推动知识产权代理行业高质量发展,为加快知识产权强国建设和经济高质量发展提供有力支撑。

化商标代理市场环境打牢了基础。 代理审批改革不断深化。深入贯彻落实《在全国范围内推行专利代理机构执业许可审批告知承诺制改革实施方案》,深化专利代理机构执业许可审批告知承诺制改革,简化审批流程,优化审批服务,2022年批准设立的专利代理机构中,316家以告知承诺方式审批,占本年新设机构的49%。

据介绍,2022年,河北高院统一全省法院裁判思路和裁判尺度,切实提高全省法院审判能力和水平。严厉打击知识产权侵权行为,审结了一批社会影响较大的疑难复杂案件,案件质效进一步提高。赋予雄安新区中级人民法院技术类知识产权案件管辖权,新增14家基层法院跨区域集中管辖知识产权案件,知识产权管辖布局进一步优化,持续推广知识产权类型化案件快审机制,在全国率先制定《关于适用小额诉讼程序审理知识产权民事案件若干问题的指引》,进一步推进案件繁简分流,缩短案件诉讼周期。创新体制机制,积极破解知识产权审判难题,服务全省营商环境建设,助力企业创新发展,打造河北知识产权保护新高地,为实现中国式现代化河北场景保驾护航。

“千年大计”的定力,“只争朝夕”的干劲

上接第一版 面貌日新月异,初心始终不改——紧紧抓住打造疏解北京非首都功能集中承载地的“牛鼻子”不放松。

盖率由新区设立前的11%大幅提高到34%，“300米进公园,1公里进林带,3公里进森林”正逐渐成为现实。

喜悦和感动。 爱之深,则为之计长远。 “我们这代人做什么梦的都有,就是没有做过这样的梦。”这是当地群众的真实心声。 6年前,第一次来,总书记在安新县主持召开了一场小型座谈会,为未来之城描摹起笔。